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2UOCTNMOTO UTIEPPONC

2T0. CVGTNNOTO EVOALOKTIKNG Opoporoynons (alternative routing
systems) 1 ovotiuote vmeppong (overflow systems), av 6An 1
YOPNTIKOTNTA oG  CeVing  &vOog  TNAETIKOWVAOVIOKOD  O1KTOOL  €ival
KOTENMUUEVT], TOTE 1] Kivi|oN TOL EPAGGETOL, TTNYOIVEL GTOV TPOOPIGUO TNG
HECH UG EVOALOKTIKIG Otadpoung (alternative route).

To poviéAo TOL GLOTNUOTOC OVTOL €ival €va HOVTEAO TEPLOPICUEVTC
O1DECILOTNTOGC KOl TOIKIAEC TPUKTIKEG TPOGEYYIGELS £xouv UeAeTNOEl, KOO®C
Ko 1) akpPng Adom tov pe v uEBoodo g aplfunTikng avaAvog.

XNV €vOTNTO 0TI TEPLYPAPOVTOL Ol TLUTIKEC UEDOOOL KOl OVOAVETOL M
Ocmpio TS 1600VVEUNC TVYOLOS KIVI|GEMG,.
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Yuotnuata urmteppong — Movtelo
Klvnong umeppong (1)

Oe®POVUE TO UOVTIEAO EVOAAOKTIKNG OPOUOAOYNONS TOL GYNUATOS. Av o1
KAnoelg mov akolovbovv uto dradikacio Poisson pe pvOud A Bpickovv otnv
apylkn  O100gvon  OAOVG  TOVG  EELMNPETNTEG KOATEWNUUEVOVLS,  TOTE
LETAPEPOVTOL GE 0. OEVTEPT], EVOAAOKTIKY, OL00ELOT OV E£0TM OTL £)EL
drelpn yopnrikomra. H kivnon mwov petapépetor amd v apyikn 0100evon
oTNV eVOALOKTIKNY Kadgitol kivien vaeppong (overflow traffic).
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Eldn (evéewv o€ SiKTUO UTIEPPONC

* Mpwtevovoa (eV&n P NANRC ekpeT@AAevoncg (Primary high-
usage trunk group)

— Awadpopn 1S ermthoync
— Aev d€xeTaL Kivnon UTtEPPONC

e Evolapeon Levén vPnAnc expetaAevonc (Intermediate high-
usage trunk group)

— Ag€XeTAL Klvnon UTtEPPONG

— Awadpopn 11¢ ertthoync

— Aladpopn pn TEALKAC ETULAOYNG

* TeAwn Cevén (Final trunk group)
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Yuotnuata urtepponc — Movtelo
Klvnong umeppong (2)

*  YmnoBétovrtog 0t 0 YpOVog eELINPETNONG Elvar EKOETIKE KATAVEUUEVOC LUE
uéon T pt kot otic 6Vo 060ve, Aaupdvovue to Stoypappoto HeTaBOANC
TOV KOTOUOTAGE®Y TOV OEIKOVICOVTOL GTO GYN UL

* To oymua (o) avtiotoryel og J#S, evd 10 oynua (B) og j=s.

Oewpla TnAemik. Kivnong — Evotnta 11: ZuotApaTo UTTEPPONC



YuoTtnpota uTtepponc — MovteAo
Klvnong utteppong (3)

*  Av Py givarn mbavotnta vo vapyovy 6Ty Hoviun Kataotoon j kot k kKAfoelg
OTIC 000V TPMOTNG KO OEVTEPTC EMAOYNG, AVTIOTOTYMC, TOTE, AOY® TNG
CPOPIKNC 1o0ppoTiog, AauPdvovue Tig EEICMOELS LOVILOV KOTAGTACEMC Y10,
J#S KOl J=S aVTIoTOlYMC:

[AAHG+HKUIPEAP; g TGP F(KF PP, g J=0,1,...,8-1 k=0,1,... kon P_; ;=0 (1)

(S HRIPg = AP 1  + APy +(KHD)UP, sy j=5  k=0,1,... ke P, ;=0 )
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YuoTnpOTa UTTEPPONC — MovtEAO
Klvnong umeppong (4)

"o va Mcovpe Ti6 e€lomoelc (1) kat (2), etocdyovpue v fondntikn

cuvaptnon Qy n onoia wavorotei v (1) yw j = 0,1,... ko eniong:
ij = ij, yw j=0,1,....s xou kK=0,1,.. (3)

H yevwntpia cvvaptnon mbavomrag g Qj eiva n:

g(x, Y): iixj y* Qi (4)

j=0k=0
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Yuotnuata uteppong — Movtelo
Klvnong umeppong (5)

Tote and v (1) £govpe TV pepkn dtopopikn elcwon:

1-%) g 80 )+ B y) gl y)=ali-xlglxy) ()

Omov o= A/

H Aon g (5) etvatl e popengc:

g(x,y)= iocr(l— y) lgdi)r(j)xj (6)
omov 1o D,(j) opiletor g €ENG : |
] o’
() —e ¢ —
o(J) € i (6]

o ()= b (K),r=1.2...
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Yuotnuata urmteppong — Movtelo
Klvnong umeppong (6)

O ouvteAeotng C, otnv oxeon (6) kaBoplleTal £TOL WOTE VOL LKOWOTIOLEL TNV
oplakn cuvlnkn (2) ko tnv cuvonkn Kovovikomoinong:

>3Q, =1 (7)

j=0k=0

EMOMEVWC arto to BLBALo tou Cooperlt! (ogl. 66), Exoupe:

c, =1y & ol 8)

@, (s)o,(s)

[1] Cooper,R.B., “Introduction to Queuing Theory”, Second Ed., North Holland,
1981.
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uotnuata urtepponc — Meon twun Ko
Sdloomopa Twv KAnoswv umtepponc (1)

*  E@’ 6cov n yopntikOTNTo TNG EVOALAKTIKNC 000V ({EVENC) €lvan dmelpn, Ot
KANGELS TOL TPOCSPEPOVTAL G° aVTT Ba dekmepatwvovtot Kal Oa amokaAovvTol
kMeeig vreppong (overflow calls). H péon tiun (mean) b kot 1 dtacmopd
(variance) v tov kKAcemv vteppong divovtal amd TiC GYEGELS:

b = oE () = b(s,0) (9a)

a
V:b(l_b+s+1—a+bjzv(s’a) (98)

ov Koalovvtotl Tomor Tov Wilkinson.

Ye mPoKTIKA mpoPAnuata, ypedleton va Ppickovpe to o Kol S OTAV UOG
otvovtal Ta b kot V. O vroAoyiopdg avtdg umopel va, yivel Baoet tov (9a), (9B).
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Juotnuata urtepponc — Meon twun Ko
SdlooTtopa Twv KANoewv uttepponc (2)

* Qo1600, 0 Rapp Ppnke T1c €€NC 0YEGEIC TOVL TPOGEYYICTIKA LOG OTVOLV Ta

o Kot S o€ KAelot popon (oyéoerg Rapp):

a=v+3z(z—1), s=a

b+ 2z

b+z-1

—b-—-1

(10)

6mov Z = Vv/b > 1 «ai ovoudleton dgikTng droomopdg (index of variance —

peakedness factor).

O mivakag, mapanAslpwe,
MEPLEXEL TAPAOELYLATA TNG
oxéong (10) (dvw Tun). 3.665
NopatnpoUpE OTL Ol OXECELC 9,750
Rapp 6ivouv apketd KaAn 9.463

T(POCEYYLON, TIOPOTL ELvVaL ATTIAEC H 32950

111 3.750

APLOUNTIKEC OCUVOPTHOELC.

(Katw TR = akpBnc tun) H

32.120

77.250
77.187

4.250
3.608

5.523
5.184

12.823
12.686

27.780
27.715

8.000
7.605

16.000
15.356

46.000
45.642

106.000
105.812

z=1.5
o s

10.000
9.408

12.667
11.915

27.191
26.815

57.078
56.887
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Probability of Occurnace

Random — Smooth — Peaked Traffic

Random Traffic

0.14

0.12

0.1 1

0.08 4

0.06 4

0.04 1

Probability of Occurnace

0.02 1

Mean, E(A) = 15.0
Variance, V(A) = 15.0___
VMR = 1

1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 29 31 33 35
Erlangs of traffic

Smooth Traffic

0.14 ~

Mean, E(A) = 15.0
Variance, V(A) = 10.5__|

0.12

VMR = 0.7

0.1+

0.08

0.06

0.04

0.02

1 3 5 7 9 1 13 15 17 19 21 23 25 27 29 31 33 35
Erlangs of traffic

Probability of QOccurnace

Peaked Traffic

0.14

0.12

Mean, E(A) = 15.0
Variance, V(A) = 24.0__
VMR = 1.6

0.1

0.08

0.06 17

0.04 7

0.02 17

1 13 15 17 19 21 23 25 27 29 31 33 35
Erlangs of traffic
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H Bewpla TNC LooduvauNg TUYOLOC
Kwnoewc (1)

A¢ Bewpnoovpe 10 GUGTNUO EVOALIKTIKNG OPOUOAOYNONG TOov oynuotoc. H
Kivnon vreppong b tov poptiov a, amd v 066 vyning ekuetdAievong (high
usage — 006¢ mpmtN G emAoyng) A-C, dtoyeteveton 6TV EVOAALOKTIKT] OL00POUN
A-B-C, av 6An n yopntikdémrta e A-C eivar katetAnuuévn. Ztnv 0do 1ns
emAoync &yovue oa@iEelc Poisson kor ekBetikovg ypovovg eEvmnpénong.
AxorovOmg, ot aeitelg Poisson avogeépovtalr ¢ Toyaia kivinen (random
traffic), oe avtibeon mpog v un Toyaia kivnon (non-random traffic) mov
EUTEPLEYEL TNV KIVNGT VITEPPONG.

EVOALOKTIKN
000¢

1,81

a, S

000¢ TPMDOTNG
EMAOYNG
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H Bewpla TnC LooduvapuNng TuxoLoC
Kwvnoewc (2)
To HovTéLo TOV GLGTNUATOG EVOAANKTIKNG OPOUOAOYNONG Elval dLTd TOV
POLVETOL GTO OPIGTEPO UEPOC TOL TAPUKAT® GYTNLLOTOC.

‘Eotm s 0 ap1tBuog tov eEumnpetnt®dv otny 000 vynine ekuetdiievonc. H péon
Tiun b ko 1 SeTopA V TS Kivinong vrepponc mov ooyeteveTon otny (evén A-B
and v A-C, divovton and tic oxéoerg Wilkinson:

b =Db(s,a) xou vV =V(s,a) (11)
onAaon b(.,.) kot V(.,.) opiCovton amd v (9).
(b"v")

(b, v)

(a,a) (ay,01) (a"a")
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H Bewplo tnc tlooduvapung tuxatog
Kwwnoewc (3)

‘Eotow oy 10 mpoopepouevo goptio kivnong otnv (evén A-B pe tov 1010
ekbetikd ypovo eEuvmmpémong (0mwg oty Cevén A-C). Z10 oynuo  Hog
poaivetoar o¢ (aq,04). YmoBétovtag o6tL or xwvnoelg (b,v) ko (aq,0,) ivan
aveEaptnreg netald tov, vrodoyilovue v vreptiBiuevn kivnon (b*,v?), oc:

"za,th, Vi=a tv (12)
N omoiot TPoPavAC gival un toyoio, kabocov b™ # v'. H un toyaio ooty

Kivnon vmobEétovue OTL TPOKVATEL (G 1| VILEPPOT] UG POVIAGTIKNG TLYOLOGC
Kivnong o mTov TPpocQEPETAL G PAVTOOTIKO apldud eEvnpetntdv S .

(a,ax)
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H Bewpla TNC LooduvapuNg TUXOLOG
Kwvnoewc (4)

ATto TIc ox€oelc Rapp (10) purmopolpue va kabopiocouvpe (TPOOEYYLOTIKA) TOOO
10 Looduvapo ¢optio tn¢ Tuxaiag kivnone (equivalent random traffic) o,
000 Kal ToV aplOpo s* Twv GavTtooTIKWY EUTNPETNTWY, TIOU (UTTOBETOUHE OTL)
nopAyouv TNV Un tuxaia kivnon (b*, v7), wc kivnon umnepponc. E€ ou kat to
ovopa Equivalent Random Theory (ERT).

Av s, elval o aplBuog twv efunnpetntwv otnv dtadpoun A-B tote to cuotnua
OTO APLOTEPO UEPOC TOU OXNHOTOC Ttpooeyyiletal ' auto tou deflol pEpouc.

(b1,v1)

(a, ) (ay,a1) (" a)
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H Bewpla TNC LooduvauNg TUXOLOC
Kwnoewc (5)

To 6€€L0 HEPOC TOU oXNUATOC €lval Eva cuoTNUA AWAELWY HE dopTio TuxaLag
klvnong a” mou mpoodépetal o€ (s'+s,) e€umnpetntég (trunks). Emopévwg, n
LLEON TN TNG Kivnong umteppong b, ou umeppeeL amno ta s, trunks didetal ano
Vv oxéon b, = b(s™+s,, a’) = o E..,(a”). Evw, b*= a’E.(a”). Apa n mbavotnta
anwAeiog kKAnoswc B yia tnv Kivnon umeppong Slvetal armo tTnv oxeon:
B — b],; _ E81+s*(a*) (13)
b Es*(a *)

orou E (a) etvar o tumog anwAewv tou Erlang (Erlang B-formula).

H Bswpla avth, onwc eimape, ovopdletal Oewpia tng LoodUvaung tuxaiog
KwwRoewg, (equivalent random theory - ERT).

(b",v") (b, v1)

(a,a) (ay,0)) (" a")
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Napadetypata (1)

Ac¢ vroloyicovpue v mBavotnta anwigiog kKAnocemc B otnv owaopouny A-B mov
paiveton 6to oynua, otav o= 5 erl, a;=10 erl, s = 5 trunks ka1 s, = 20 trunks.

And v (11) éyovue b=1.423 kon v=2.3332 ko emouévoc b™ = 11.4243 kou V* =
12.3332 (mapaieimoope v povdoa erl). Emivovtag tig oyéoeig (11) apOuntikd
oG TPo¢ o Kot S”, Aappavooue o =12.57, s=1.24 kou s°+s; = 21.24. And tov B
tomo tov Erlang, yio wpaypotiké apiOud eEvanpetntav, Exovue:

E, ,u(0*) = 0.9089, E,; ,,(a*)=0.0073 xor B =0.008]1.

EVOALAKTIKN
000¢g

aqi1,81

a, s

000C TPMOTNG
ETTAOYNG
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Napadetypato (2)

Hapdaoderypa 1 (cuveyeln)

Av ovti va emdvocovpe aptOuntikd v (11) ypnowonmomcovue TG GYEGELS
Rapp (10) ywo Tov vrodoyiopd tov o kot S°, Aapfdavoous o = 12.59 ko §* =
1.26 ta omoia divovv 10 1010 AMOTEAEG L.

>nuetwtéov ot M akppng Tun v to B gtvar B=0.0085 (npoxvntel and v
enilvomn TV EEICMCEMY LOVILOV KOTOGTACEMC TOV GLGTNUATOG).

Av a=10, s=7, 0,=12, 5;=25 1 péboodog ERT diver B=0.0144 eved n axppng
Tiun eivon 0.0149.

Av o=15, s=10, a;,=15, s,=30, n ERT d&iver B=0.0219 ev® n axpiffng tiun
etvon 0.0222.

Emouévoc n akpifeia g uebdoov ERT eivon wavomomtikn yio mpoKTiKeg
EQAPLOYEC.
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Napadeiypata (3)

Iapaostypa 2

‘Eoto éva tqiepovikd olktvo pe 5 tniepovikd kévtpa, A, B, I, Axat E. To
oYNUO OTTEKOVICEL TOV TPOTO OEKTEPOULMGEMS TNG Kivnong amd 10 KEVTIpO A
mpoc Tto vmoAowma KEvrpa.  IIpoxkertar Yy €va GYEO0  EVOAAOKTIKNG
OPOLOAOYNGNG TG Kivnong (01KTLo vITEPPONG) UE TEAIKT) 000, UEGH TOL E.

O wivakog dtvel tnv toyaia kivinon (oe erlang) mov eknnydlel and to ké€vipo A
Ko TpoopileTar yio To VITOAOUTO KEVTIPOL.

Aéopn | Kivnon | Xopnrikotnto
AB 77.0 ?
Al 23.5 ?
AA 52.5 ?
AE 16.4 ?
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Napadeiypata (4)

Hopdaoerypa 2 (cuveyeln)

Znteitan vo, Bpebei n yopnrikdotro (o€ trunks) tov (evéemv AB, AT, AA ko AE,
KOTd TOV OKOVOUIKOTEPO TPOMO, av OéAovue ce kdBe (evén m mbavotnta
anwAeioc kKAnoewc vo un vrepPoaiver to 3%. O vmoloyioudc tov trunks tmv
Cevéewv AB, AT ka1 AA va yiver ue Bdomn v toyoio kivnon povo.

Avon

XPNOIOTOIDOVTOE TOV TUTO amwAEl®V Tov Erlang, ywo mbavotnta ammieiog
KMoewg 3% kol mpooeepouevo @optio kivinong 77.0 7 23.5 17 52.5 erl,
vroloyiloue v yopntikotnta tov (evéemv AB, Al kor AA, avtiotoiyws, o€ 86
(moAV oprokn TR, TpokTika dektn), 31 kot 61 trunks.

Axorov0mg, mpémer va vmoAoyicoue v yopntikotnto ™S (evéewg AE,
Aappavovtog v’ oyn 0t N Cevén avtn eCumnpetel TIC VTEPPOEC TV LeVEEMV
AB, AT" ka1t AA, 0mg ONADVETOL GTO GYEOLO VITEPPONS TOL OIKTVOV.
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Napadetypata (5)

Amnd tovg TOmovg Tov Wilkinson vwoAoyilovpue tnv vaeppon g Kivnong ano v
Cevén AB:

bag=77.0 Eg5(77.0) =77.0 * 0.03 = 2.31 erl xon v,5=11.42 erl.
H cvuvoAikn kivnon mov npoceépeton otn (evén Al elvar un toyoia Kivnon Ue:
b’ —=23.5+231=2581erlxon v’ ,=23.5+ 11.42 = 34.92 erl.

And 11g oxéoelg tov Rapp, ue z= V', / b’ . =1.35, pmopovpe va Bewpricovpe v
100UV TVYOiN KIvNnoTn Kol ToV QovTooTikd aplfud trunks mwov aviictolyel oty
un tuyoio ovtn Kivnon:

a rr=36.33 erl ka1 S™,=10.9 trunks ~ 11 trunks.
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MNapadeiypata (6)

2oupova pe v uébodo ERT, n {edvén Al amoteleiton amd 42 trunks
(31 mporypotikd (vrapktd) Kot 11 povtaoctikd) Kot 11 VITEPPON TN
vroAoyileton omd Tovg Tomovg Tov Wilkinson yio tnv govtoaostiki
Toyoio Kivion o zr-

b,=36.33E,,(36.33) =36.33 * 0.05 = 1.81 erl xou v,=6.28 erl.
Ouoimg, yio v Cedén AA €yovue veppon:

0, ,=52.5E,(52.5) =52.5 * 0.03 = 1.57 erl ko V,,=6.55 erl.
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Napadetypata (7)

Emouévme, n cuvoAikn kivnon mov npocpépetar otnv Cevén AE, Bdcetl Tov
GYNUOTOG LTTEPPONC Elval TO AOPOIGLOL TG TLYAIOG KIVIITEMC TTOVL EKTIYALEL
otov kOuPo E kot tov un tuoyoinv Kivijoe®mv Tov TPoEPYOVTOL OO TIG
vePPoéC TV Ceviemv Al kat AA:

b’ae=16.4+1.81 + 1.57 = 19.78 erl
V> \e=16.4 + 6.28 + 6.55 = 29.23 erl

AT 115 oyéoelg Tov Rapp, pe z= v ag /b’ e = 1.47, pmopotpe va
VTOAOYIGOLUE TNV 160dVVAUN TVUYOLN KV o Kot TOV QavTAGTIKO oplOud
trunks mov avtioToryEl oTNV UN TVYOTO OV T Kivnon:

a y5= 31.31 erl ko s* ,=12.07 trunks = 12 trunks.
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Napadetypato (8)

A@ob Belovue o1 TeAkEC ammAegieg otny (evén AE va gtvatl 3%, and
tov B tomo tov Erlang pumopovue va Bpodue tov apifud tov trunks wov
IKOVOTTOLEL TIC OTTMAELEC OVTEG Y1 TNV KIVION & Ak

E.(31.31)=0.03 =» s=39 trunks = Spg + S A¢ -

Youpova pe v ERT o cuvoAikdg apiBuog trunks amoteleiton omd o
GOPOIGLO TOV TPOYLATIK®OV KO QOVTOOTIK®V trunks.

AoV $* 5 = 12 trunks kon s= 39 trunks =» S, = 27 trunks, mov giva
70 (NTOVUEVO ATOTELEGLLOL.
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